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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2022/23:122 Arbetsförmedlingens resurser 

Finansdepartements senaste prognos, Konjunkturinstitutet och LO-ekonomerna 
pekar på att Sverige är på väg in i en lågkonjunktur och att arbetslösheten 
kommer att öka nästa år. 

Även i Arbetsförmedlingens senaste rapport om utvecklingen på 
arbetsmarknaden konstateras att arbetslösheten kommer att öka och att det 
kommer vara tuffast för personer om har varit utan arbete i mer än tolv månader 
– det vill säga långtidsarbetslösa. Drygt 144 000 personer hade i oktober varit 
utan arbete i tolv månader eller mer, vilket motsvarar nästan hälften av alla 
inskrivna arbetslösa.  

Även regeringen skriver i sin budget att: "Svagare efterfrågan på arbetskraft 
och stigande arbetslöshet innebär att personer med en svag anknytning till 
arbetsmarknaden drabbas särskilt hårt."

I det läget väljer Sverigedemokraterna och regeringen att skära ner på den 
aktiva arbetsmarknadspolitiken. Knappt 7 miljarder kronor på program och 
insatser. Det kan jämföras med 13 miljarder kronor under högkonjunkturåret 
2018.

För att fler ska komma i arbete krävs en väl fungerande och aktiv 
arbetsmarknadspolitik i hela landet. Arbetsförmedlingens uppdrag är att se till 
att den aktiva arbetsmarknadspolitiken finns och fungerar i hela landet.

Arbetsförmedlingen lyfter tydligt i sitt budgetunderlag till regeringen att 
myndigheten behöver mer resurser och yrkar på att anslagsnivån för 
förvaltningsanslaget för kommande år ska ligga på samma nivå som 2021, det 
vill säga drygt 7,8 miljarder kronor, vilket är väsentligt mer än vad regeringen 
föreslår.

Trots att vi är på väg in i en lågkonjunktur kan vi se att ytterligare 
neddragningar i Arbetsförmedlingens förvaltningsbudget är aviserade för 2024. 

Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Johan Pehrson: 
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Hur avser ministern att säkerställa att Arbetsförmedlingen står väl rustad när vi 
är på väg in i en lågkonjunktur och arbetslösheten kommer att öka?

………………………………………

Serkan Köse (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


